
№1 

1.  В электронную таблицу занесли данные олимпиады по математике. 

 
A B C D 

1 Номер участника Номер школы Класс Баллы 

2 Участник 1 38 8 55 

3 Участник 2 32 9 329 

4 Участник 3 30 8 252 

5 Участник 4 50 8 202 

В столбце A записан номер участника; в столбце B — номер школы; в столбце C — класс; в столбце 

D — набранные баллы. Всего в электронную таблицу были занесены данные по 1000 участникам.  
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Выполните задание  

Откройте файл с данной электронной таблицей. На основании данных, содержащихся в этой 

таблице, ответьте на два вопроса:  

1.  Сколько восьмиклассников набрали более 210 баллов? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку H2 

таблицы. 

2.  Каков средний балл, полученный учениками школы № 2? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку 

H3 таблицы с точностью не менее двух знаков после запятой. 

3.  Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение количества участников из 7, 8 и 9 

классов. Левый верхний угол диаграммы разместите вблизи ячейки G6. 

 

№ 2  

 Выполните задание. 

 

На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый конец горизонтальной 

стены соединен с нижним концом вертикальной стены. Длины стен неизвестны. В вертикальной 

стене есть ровно один проход, точное место прохода и его ширина неизвестны.Робот находится в 

клетке, расположенной непосредственно над горизонтальной стеной у ее левого конца.На рисунке 

указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные непосредственно левее 

и правее вертикальной стены. Проход должен остаться незакрашенным. Робот должен закрасить 
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только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для приведенного выше рисунка 

Робот должен закрасить следующие клетки (см. рис.). 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполнение алгоритма должно 

завершиться. Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать 

задачу для любого допустимого расположения стен и любого расположения и размера проходов 

внутри стен. Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или записан в 

текстовом редакторе. Сохраните алгоритм в текстовом файле.  

   

3.   

Выполните задание. 

 

На бесконечном поле имеются две одинаковые горизонтальные параллельные стены, расположенные 

друг под другом и отстоящие друг от друга более чем на 1 клетку. Левые края стен находятся на 

одном уровне. Длины стен неизвестны. Робот находится в клетке, расположенной непосредственно 

под верхней стеной.На рисунке указан один из возможных способов расположения стен и Робота 

(Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные ниже горизонтальных 

стен. Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для 

приведенного выше рисунка Робот должен закрасить следующие клетки (см. рис.). 

Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для 

произвольного размера поля и любого допустимого расположения стен внутри прямоугольного поля. 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться. Алгоритм может быть выполнен в среде 

формального исполнителя или записан в текстовом редакторе. Сохраните алгоритм в текстовом 

файле.  

  


